

哈尔滨拟出台若干措施营造更好营商环境

向社会公开征求意见

本报讯(黑龙江日报全媒体记者马智博)为更大激发市场活力,更好服务市场主体,哈尔滨市营商环境建设监督局起草《哈尔滨市人民政府办公厅关于进一步优化营商环境更好服务市场主体的若干措施》(征求意见稿),目前正面向社会公开征求意见。根据《措施》(征求意见稿),哈尔滨市将持续提升投资建设便利度,进一步简化企业生产经营审批条件,优化外贸外资企业经营环境,进一步降低就业创业门槛等方面给予相关政策、措施,助力营造良好营商环境。

按照《措施》(征求意见稿),在进一步降低就业创业门槛过程中,哈尔滨市将推动取消除道路危险货物运输以外的道

路货物运输驾驶员从业资格考试。推动劳动者入职工体检结果互认。推动企业开展“共享用工”。规范失业保险转移办理流程。合理设置流动摊贩经营场所,促进灵活就业人员积极就业。推动互联网医疗服务建设。增加新业态应用场景等供给。完善对新业态的包容审慎监管。

哈尔滨市将提升企业开办便利度,实现企业开办线上“一表填报”、一次实名认证、线下“一个窗口”领取全部材料。探索推进“一业一证”改革,将一个行业准入涉及的多张许可证整合为一张许可证,实现“一证准营”、跨地互认通用。持续提升网上政务服务能力,聚焦减环节、减材料、减

跑动、减时限、减费用,加快推进更多政务服务事项实现“网上办、掌上办”和“跨省通办”。

在持续提升投资建设便利度方面,哈尔滨市将优化再投资投资项目前期审批流程,加快推进区域评估和“标准地”出让。进一步提升工程建设项目审批效率,对社会投资的小型低风险新建、改扩建项目,由政府发布统一的企业开工条件,企业取得用地、满足开工条件后作出相关承诺,政府部门直接发放相关证书,项目即可开工。

在进一步简化企业生产经营审批条件方面,哈尔滨市将持续降低市场准入门槛,同时放宽医疗机构准入管理,优化药店开

设审批。加强机动车生产、销售、登记、维修、保险、报废等信息的共享和应用,推动机动车交易在线办理。降低小微商户各类平台费用,杜绝不合理收费。延长用人单位职业病危害因素检测结果适用期。严格执行涉企保证金清单制管理,取消各类违规设立的保证金。

在优化外贸外资企业经营环境方面,哈尔滨市将推行进出口货物“提前申报”,优化进口“两步申报”通关模式,拓展国际贸易单一窗口功能,支持外贸企业出口产品转内销。

征求意见稿将截止于2021年6月7日17时,意见可通过电子邮件方式发送至:hrbfgf@163.com

哈尔滨专项督导检查 危险化学品重大危险源企业

本报讯(满旭波 黑龙江日报全媒体记者韩波)日前,哈尔滨市应急管理局、哈尔滨市消防救援支队和4名省级危化、消防专家组成联合检查组,对绥化市开展交叉检查。

检查组对17户危险化学品重大危险源企业进行了检查,发现隐患问题116项,针对检查中发现的问题隐患,当场向企业进行了反馈,要求企业对能够立即整改的隐患问题要整改到位,不能立即整改的要制定切实可行的整改方案,明确责任人和保障

措施,确保所有隐患问题全部整改到位。

哈尔滨市应急管理局与消防救援支队联合检查组同时对哈尔滨市重大危险源企业开展了专项督导检查。充分发挥“消地协同”联合机制作用和优势,全面排查治理企业可能存在的各类安全隐患,有效提升企业安全管理水平。目前,已完成7户重大危险源企业14个重大危险源检查,发现问题隐患31项,下达了执法文书,责令企业按期完成整改,及时消除安全隐患。

高考期间工地严查噪音扰民



本报讯(黑龙江日报全媒体记者刘瑞)记者从哈尔滨市城管局获悉,为给广大高考考生营造安静、有序的考试环境,从即日起至6月9日,哈尔滨市城管局在全市开展“保秩序、保安静、日检查”维护高考环境秩序专项行动。

根据哈尔滨市城管局相关部署,即日起,哈尔滨市城管局开始延长执法工作时间,加大对街路占道经营、噪音扰民、广场舞等查处力度。高考期间,建筑工地停止施工和渣土拉运。

从6月7日起,哈尔滨市城管执法人员全员上岗,每天7时至12时,13时至17时,各执法单位将提前组织执法人员对考点周边违法违规行

为进行全面清理。同时,哈尔滨市将在1中、3中、6中、13中等59个高考考点及18个备用考点门前设立固定执勤岗,考点周边严禁流动商贩占道经营;严禁设置遮阳棚、伞等各类占道设施;严禁设置条幅、刀旗、宣传板,以及散发宣传单、小广告等各类宣传品;严禁出现建筑施工噪声、机械噪声和室外生活噪声等环境噪声污染。

哈尔滨市城管局相关负责人表示,高考期间,城管局将组成多个监督检查组,对高考期间执法工作开展情况、定岗执勤情况进行全程监督考核。哈尔滨市执法人员加大校园周边巡查力度。

黑龙江日报全媒体记者 刘瑞撰

中央大街将选址建设户外冰场

本报讯(黑龙江日报全媒体记者马智博)哈尔滨市道里区中央大街将选址建设户外真冰冰场,采用可移动式便携式冰场技术,将真冰冰场带进中央大街街区。这是记者从日前举行的张虹体育教育专项基金哈尔滨办公室挂牌暨战略合作签约仪式上获悉的。

据了解,2020年9月,现任国际奥委会委员、奥运冠军张虹携手萨马兰奇体育发展基金会回到家乡哈尔滨,成立了“张虹体育教育专项基金”(简称“虹基金”)。自2020年12月以来,“虹基金”以世界冠军、全国冠军、国家级运动健将等为领军,以优秀退役

运动员为主力组成教练团队,走进哈尔滨市9区100所“虹基金”试点学校,重点围绕冰球、速滑、冰壶等冬季项目,以及足球、篮球等夏季项目,为哈市中小学生体育运动提供专业指导和支持,帮助更多青少年实现自己的奥林匹克梦想。

在当天举行的授牌仪式上,哈尔滨市道里区与“张虹体育教育专项基金”签订了战略合作框架协议,道里区将与“虹基金”联手打造“虹冰场”,包括建设道里区气膜冰雪运动场馆、中央大街真冰冰场,催生以冰雪为核心的体育、娱乐、赛事、旅游项目的兴起。

中华巴洛克地区“拆违攻坚战”打响

本报讯(侯军 黑龙江日报全媒体记者刘轶)2日一早,伴随大型机械的作业,哈尔滨市道外区南头道街59号院内一处违建被顺利拆除。截至目前,通过道外区综合行政执法局、靖宇街道的密切协作,已拆除院内共10处、560余平方米违建。

“违建存在安全隐患,还侵占公共空间。拆除后,隐患消除了,我们也有活动空间了。”大院居民孙先生说,居民们很期待,通过综合整治,老街区能迎来“新蝶变”,周边环境更宜居。

南头道街59号院建成于上世纪80年代,共住着130余户居民,其紧邻中华巴洛克历史文化街区“百年餐饮一条街”。被违建“挤占”的大院里,居民活动空间狭小,环境也与周

边街区极不协调。按照中华巴洛克地区综合整治工作中拆建先行的思路,院内包括储煤场、扩建门斗及阳台等违建被依法启动拆除。截至目前,通过道外区综合行政执法局、靖宇街道的密切协作,已拆除院内共10处、560余平方米违建。

当天,由道外区执法、市场、公安、交警等多部门组成的综合执法队伍,还对中华巴洛克地区沿街商户店外经营、占道堆货、乱扯乱挂、违章停车等现象进行了规范引导。

下一步,道外区将全力推进中华巴洛克地区拆建拆除、交通渠化、秩序整治、文明宣传等多方面工作,保安全、保畅通、保环境、保文明,打造优质环境秩序。



拆违现场。

侯军 黑龙江日报全媒体记者 刘轶撰

遛狗「拴绳+戴嘴套」

居民、人大代表、政协委员：支持

市民：“拴绳+戴嘴套”等于上了双保险

通过走访,很多居民支持给狗戴嘴套。记者来到南岗区新曲线小区,倾听了居民王宇的意见:“小区里养狗的人很多,玩耍的孩子也多。遛狗拴绳再加上给狗戴嘴套等于上了双保险,这样孩子才能放心在小区玩。”

在南岗区学府名苑小区,居民赵先生说:“大型犬尤其应该戴嘴套。大型犬块头大、身体重,即便是拴绳遛,仍然感觉不是人遛狗,而是狗遛人,万一狗挣脱了绳子,咬到别人,就糟糕了。”

在道外区中财雅典城小区,居民蒋女士说:“跟我一样天生怕狗的人其实不少。即使多数狗被狗主人拴绳遛,我心里多少还是有点紧张,生怕狗挣脱绳子奔过来,希望狗能同时戴着嘴套,这样我才能安心。”

在南岗区中兴三道街上的

一家宠物用品店内,记者看到了这里有着嘴套售卖,材质分为塑料、硅胶、皮质三种,价格从10元到三五十元不等。“买嘴套的人虽然不多,但还是有一定销量的,戴嘴套的好处是防止狗咬到别人、乱吃东西导致中毒或跟其他狗互相撕咬。”店主张女士说。

在南岗区征仪路上的一家宠物医院内,拥有6年从业经历的同立文医生告诉记者,有的狗主人不想给狗戴嘴套,目前哈市养狗的人群中给狗戴嘴套的情况也确实少见,可能只有百分之几,“其实戴嘴套对狗的健康影

响不大。”

同立文介绍,小型犬的嘴套一般是可以伸舌头的,中大型犬也可以给它们选择合适尺寸的嘴套,尺寸合适的束缚也不会太大。嘴套戴上后,并不是说完全不能张嘴,只是不能大张而已,现在也有不少中大型犬的嘴套是可以伸舌头的,“并不是全密封。”

“中大型犬因为力气大、容易挣脱束缚,加上生性活泼、喜欢跟人互动,特别建议在人多、地方遛狗的时候戴上嘴套。”例如哈士奇、阿拉斯加、罗威纳、萨摩耶、金毛、拉布拉多、边牧等这一类,“不养狗的人,看到大型犬是很害怕的。所以养大型犬的人还是要为周围人多考虑一些。”

对于有市民反映狗戴上嘴套不舒服的问题,同立文表示这主要还是习惯问题。“如果从小就训练,主人坚持引导的话,其实这个问题是可以解决的。”

人大代表、政协委员：戴嘴套十分必要

哈市人大代表刘军说:“很多养犬人觉得自己家的狗很乖,不会咬人。但在室外遛狗时,有时会遇到特殊情况,狗可能会产生应激反应去袭击他人。另外,从保障狗的安全方面来看,戴嘴套可以避免狗在溜达的时候误食有毒物品。”

哈市政协委员董晓秋对此也持有相同意见。“近几年各地养犬事件频发,除了遛狗时必须牵绳,戴嘴套我认为也十分必要。建议各治安管理部门联合社区、小区物业对所管辖小区进行定期巡查,对出现违

法养犬行为的养犬居民及时劝告,对严重违法者按规定进行处罚,同时劝告养犬居民在室外遛犬时尽量给狗戴嘴套。”董晓秋说。

刘军同时表示,还要加大宣传教育力度。充分发挥媒体的作用,积极宣传文明养犬的重要性,同时各街道社区也要大力宣传《哈尔滨市养犬管理条例》,让公民熟知。“希望养犬的家庭都能把文明养犬当作一种习惯,共建一个良好的生活环境。”刘军说。

公安：加大巡查力度 违法养犬可拨110举报

“我们每天会不间断对哈尔滨市重要的景区景点以及主要街路定期开展巡查,发现不文明养犬行为及时按规定进行处理。市民如遇到遛犬不拴绳、饲养禁养犬等违法行为也可以拨打110报警。”哈市公安局治安支队犬类管理大队大队长孙建龙介绍,下一步,哈市公安局将持续加大对违法养犬、遛犬行为的巡查力度和频次。

据了解,2012年4月1日起施行的《哈尔滨市养犬管理条例》里明文规定,遛犬必须拴绳,犬绳不准超过两米。犬只外出活动时,养犬人应在公共楼道、电梯及其他拥挤场合为犬只戴嘴套或者怀抱。未按规定使用犬绳、嘴套或者怀抱的,将对犬主处以200元罚款,情节严重的,将被没收犬只。

2021年5月1日起,新修订的《中华人民共和国动物防疫法》正式施行,遛狗拴绳被正式写入法规,遛狗不拴绳、不办养犬证涉嫌违法。

省内首例采用国内最先进技术

哈尔滨新区 清淤充满科技范儿

文/摄 黑龙江日报全媒体记者 薛婧 李爱民

在每天水流量达10万吨的坑塘中,仅靠一艘挖泥船和直径25厘米的管道,以及铺设在岸边的几个大袋子,就能在短短50天的时间里,清淤10879立方米。作为我省首例采用国内最先进的环保型绞吸挖泥船为核心的精准清淤技术项目,哈尔滨新区江北一体发展区利民地区污水处理厂污水坑塘清淤工程正在紧锣密鼓地进行中。

1日,小雨淅淅沥沥地下着,机器的轰鸣声伴随着潺潺流水声,一群身着绿色马甲的“清淤师”在利民地区污水处理厂坑塘边忙碌着。坑塘里一艘挖泥船缓慢移动,身后拖着长长的尾巴——浮管。据悉,该项目清淤面积为8908.5平方米,清淤量达到10879立方米。自5月11日开工至今,已完成十分之一清淤面积,预计整个项目6月30日完工。

“利民污水处理厂东侧坑塘经过长期使用,淤底淤积了大量淤泥。新区一直践行绿色发展理念,经过多方调研、研究,最终引进了国内这一先进技术进行清淤。”哈尔滨新区生态环境和水务局局长徐鹏明说,传统清淤只适用于没有流水的情况下,而且需要破坏堤岸,铺设便道,完工后还要拆除便道进行复原,这不仅费时费力,还会破坏周边环境。而环

保型绞吸挖泥船可以在流水中作业,且疏挖精度高、环保性能好、无底泥泄露风险,能有效降低施工过程中的二次污染。

在坑塘边,中交天航(大连)浚航工程有限公司工程师杨旺旺指着坑塘中的大船说:“你看,那艘船就是我们的环保型绞吸挖泥船,上面看着风平浪静吧,水下可是暗流涌动。”

看着记者疑惑的眼神,杨旺旺解释道,环保型绞吸挖泥船船头配有一个大绞刀,通电后,它会奋力搅拌坑塘污染底泥,让底泥和坑塘里的水充分搅拌成泥浆,泥浆通过离心式泥浆泵经排泥管输送至岸边脱水场中的土工管袋中减容储存。同时,环保型绞吸挖泥船配备了GPS定位系统,可以精准定位、精准施工,疏挖精度可达10厘米。

在坑塘边占地4000多平方米的土工管袋脱水场上,整齐排放着7个貌似“水泥袋”的硕大土工管袋,袋子中不断往外渗水。一名工作人员拿着一根长棍敲打袋子,只见袋子中溢出的水流明显快了起来。流出的水顺着一个小水渠,又回流到污水坑塘中,这时的水已经被活脱脱的“洗白白”了!

这个貌似水泥袋的土工管袋可不一样,它长30米、宽17米、高2.5米,具有高强度、耐暴晒、防老化的功能,在重力、管袋填充压力和堆叠挤压力的共同作用下可不断向外排水,实现底泥脱水减容的



目标。同时,它还有一个了不起的特性,那就是,外界雨水等都无法灌入或渗入土工管袋中。据悉,整个工程大约需要十几个这样的袋子,待水全部回流后,脱水后的淤泥可再利用。

值得一提的是,疏挖出来的底泥在全封闭长约612米的管线输送过程中,加入中交公司自主研发的环保型多孔生物聚合剂。这个多孔生物聚合剂能快速分离泥和水。现场工作人员拿来两个量杯当场实验,一个量杯中盛放的是多孔生物聚合剂,一个量杯是泥浆,将多孔生物聚合

剂按比例调配至泥浆中,再用搅拌棒进行充分搅拌,不到两分钟,记者看到黑黑的底泥沉入量杯底,清水置于泥层之上。“为了加速泥水分离,从底泥输送到管道过程中,我们就利用压力泵按比例将多孔生物聚合剂不断地投入泥浆之中。”杨旺旺告诉记者,通过多孔生物聚合剂的团聚作用以及土工管袋的沉淀作用,坑塘中原水的悬浮物指标会由原水的150毫克/升降低到60毫克/升,在清淤的同时,完成水的净化处理。

作业中的环保型绞吸挖泥船。